

安吉:

聚力打好“四位一体”组合拳 织密防溺水“安全网”

通讯员 陈力

本报讯 近日,安吉县委政法委联合相关部门,共同开展防溺水宣传教育,并组织各学校开展防溺水宣传主题班会,提升学生安全意识,织密暑期防溺水“安全网”。

今年以来,安吉县牢固树立“人民至上、生命至上”理念,科学统筹调度,强化源头管控,压紧压实部门监管责任、乡(镇)党委政府属地责任、村(组)具体责任、学生家长监护责任、学校教育责任,构建起政府、学校、家庭、社会“四位一体”的责任体系,突出抓好“包重点人员”

“包重点水域”的“两包”责任落实。

当地强化“源头管控、末端管护”防控体系。安吉县委政法委组织各乡镇(街道)对重点水域进行精准科学摸排,组织6765名平安家园卫士、985名网格员、18支志愿者巡逻队等社会力量线下巡逻,利用800余个移动天眼卫士监控探头,25处智能监控系统,做到快速处置紧急事件。

安吉县现有中小学生62702人,全县中小学生落实“教育系统包家访、乡镇(村社)干部包区域、专职巡查人员包点位、学生家长包监管”的“四包”责任制。

与此同时,当地高频次发布警示案例和预警提醒,让家长时刻做到“六知道两到位”,孩子牢记“六不一会”知识。坚持岸上优先、先期处置原则,采取警务巡逻、专业巡逻和义务巡逻相结合办法,推行日常巡逻“红袖章工程”“警灯闪烁工程”和“小喇叭工程”,保持高压态势,形成有力震慑,确保全县学生溺亡事故“零发生”。

安全无小事,责任大于天。安吉县多方合力,切实抓好防溺水工作。截至目前,开展防溺水安全教育培训100余场,发放宣传册2000余份,全力为全县中小学生人身安全保驾护航。

激发绿色共富新活力

湖州政法融媒体中心 应干一

本报讯 “眼下正是鱼虾繁殖的关键时期,不仅要严禁养殖尾水乱排、渣土倾倒等行为,还要严厉打击非法垂钓和捕捞。”清晨,“生态警长”陈豪带队巡查时,指着眼前的鱼塘,对联勤联动小队成员们说。

为进一步创新完善基层生态环境治理和社会综合治理工作,湖州南浔区菱湖镇充分发挥15个职能部门联

勤联动优势,成立渔业纠纷调解队,围绕生态环境治理、矛盾纠纷调解、风险隐患排查等16项重点任务开展工作,努力当好生态文明建设“主力军”,开好解纷无忧“共富班车”。截至目前,累计化解矛盾纠纷332起,排查整改风险隐患329处,查处渣土倾倒案件1起、电捕鱼8起,收缴非法捕捞相关电瓶8套、船4只、渔网215张。

这是南浔区建设共同富裕绿色样本的一个缩影。一直以来,南浔区委

政法委紧盯群众关心的共同富裕、生态环境等工作,创新开展“法护两山”“法护营商”“法助共富”系列行动,在全市创新建立“司法救助共富基金”,构建“法治+N”赋能基层治理“共同体”,为高水平建设生态文明典范城市提供平安力量。

“未来,委机关将持续做好牵头引领,用脚踏实地的行动和持之以恒的努力,展现‘水晶晶’南浔‘高颜值’。”南浔区委政法委相关负责人表示。



凝心聚力齐宣传 平安建设入人心

近日,德清县雷甸镇社会治理办在枇杷临时售卖点开展平安宣传活动,工作人员通过发放宣传单、讲解典型案例,科普反诈、反邪教等知识。

通讯员 吴侠 摄

通讯员 钟伟

本报讯 近日,德清县新市镇人民政府联合消防、应急、公安,向日葵公益组织等部门,在新市镇游客中心联合开展“平安新市”文化周系列活动,为政法干警铸魂赋能。

廉洁教育活动形式多样,例如定期召开党风廉政警示教育大会,组织观看警示教育片,敲响廉政“警钟”;利用政治轮训、党纪学习教育等,筑牢廉政“安全堤”;组织党员参观湖州清廉馆、南浔文园红军长征追踪馆等红色景点,绷紧廉政“思想弦”。

廉洁教育活动形式多样,例如定期召开党风廉政警示教育大会,组织观看警示教育片,敲响廉政“警钟”;利用政治轮训、党纪学习教育等,筑牢廉政“安全堤”;组织党员参观湖州清廉馆、南浔文园红军长征追踪馆等红色景点,绷紧廉政“思想弦”。

本报讯 日前,安吉县山川乡社会治理办在山川乡广场上展示了一系列关于平安建设、民法典普法、禁毒、反诈、反邪教等展板,吸引了众多村民驻足观看。展板内容丰富多彩,既有生动的图片展示,又有详细的文字说明,让

围观趣味市集

新市”建设,共同营造和谐稳定的社会环境。现场还设置了平安知识竞猜、消防演练、平安建设政策及法规咨询等丰富内容,并通过悬挂横幅、展板展示、发放宣传图册等形式,向广大群众普及禁毒、反诈、反邪教等相关平安知识。此次活动让群众深刻了解平安建设活动的重要性,调动了全民参与平安建设的自觉性和积极性。

通讯员 冷静

宣传平安建设

村民们能够直观地了解平安建设的重要性。

现场还设置了宣传咨询台,工作人员耐心地向村民们解答关于平安建设、法律法规等方面的疑问,并发放了相关宣传资料。村民们纷纷表示,通过这次活动,让他们对平安建设有了更深刻的认识,也学到了很多实用的安全知识。

抵制邪教 从我做起

“反邪之风”吹吴兴

通讯员 方怡鸿

本报讯 自2024年湖州市暨吴兴区反邪教宣传月启动以来,吴兴区各乡镇街道进一步加大宣传力度和广度,积极引导社会团体、群众组织、志愿者等参与反邪教工作,全面筑牢反邪教的“铜墙铁壁”。

爱山街道运用“电影+反邪”的宣传模式,在电影院开展系列宣传活动。工作人员利用电影放映前的时间,在影厅大银幕上轮播反邪教宣传短片,揭露邪教的丑恶本质、惯用的欺骗手段等。妙西镇社会治理办联合市场监管所、司法所,开展反邪教宣传进菜场活动,网格员悬挂宣传横幅、发放宣传资料、设立咨询台等,向过往群众宣传邪教的危害。此外,高新区、八里店镇还在宗教场所和学校等地,开展“反对邪教、崇尚科学”等主题宣传活动。

宣传月启动至今,全区开展各类反邪教宣传活动17场,发放宣传资料3000余份、宣传品4000余份,营造了群防群治的良好局面。

戴好防范“安全帽”

通讯员 黄蓉

本报讯 近日,湖州市吴兴区八里店镇综合治理办联合八里店派出所,组织人员到中建一局建筑工地,开展反邪教教育宣传活动。

由于建筑工地施工人员流动性较大,且大部分工人对反邪教知识了解不多,加强对工地工人的反邪教宣传教育显得尤为重要。现场,工作人员通过向工人代表、负责人发放宣传资料、现场讲解的方式开展宣传,讲述邪教给自身、家庭和社会带来的巨大伤害。此次反邪教宣传活动,进一步提高了辖区工地工人的识邪辨邪能力,营造了建筑工地浓厚的反邪教氛围,为创建“无邪”社会打下坚实基础。

剪纸剪出“平安花”

通讯员 钱旭凯

本报讯 近日,湖州市南浔区千金镇社会治理办打造“非遗+反邪教”的新型宣传模式,努力营造“全民反邪”的浓厚氛围。

在剪纸非遗传承人的课堂上,志愿者发放宣传册,讲解反邪教知识。群众纷纷动起手来,叠纸、剪裁、雕刻,将包含崇尚科学的作品一一呈现。截至目前,“非遗剪纸”反邪教课堂已开课三周,发放宣传册百余份。

“将反邪教与非遗文化相结合,能够增强广大群众自觉抵制邪教的意识和能力,树立正确的人生观价值观,增强科学观念和对传统文化的情感。”南浔区委政法委反邪教相关负责人表示。

“无邪”环境共创建

通讯员 黄磊

本报讯 近日,湖州市南浔区双林镇社会治理办“反邪小分队”以三桥联盟在众创产业园内开展“助企服务·优化营商环境”平安宣传讲座活动为契机,大力普及反邪教知识。

现场,平安志愿者通过分发反邪教宣传资料、播放反邪教视频、展示反邪教展板等形式,向在场人员科普邪教的本质、特征和危害,呼吁各企业负责人积极向员工普及反邪教知识,如有发现疑似邪教人员或集会等立即举报,共同抵制邪教侵害。

此次活动让园区各企业负责人深刻认识到邪教的危害和反邪教工作的必要性,显著提高了各企业员工对邪教的认识和防范能力。